

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
12-й  
Орган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
Горьковской  
области  
Цена 15 коп.

## На фронтах отечественной войны

Обзор военных действий за неделю с 7 апреля  
по 13 апреля 1943 года

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках несет большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 2 рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно в воздушных боях и

на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением 2500 тонн.

Партизаны разрушили железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушение 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200.000 патронов.

Советским информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию и на строительство оборонных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Лосково, Подгорье, и др. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и утащили всех находящихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

### Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на город Кенигсберг. В течение более 2 часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдалось многочисленное пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где рас-

положены — машино-строительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разбиваются.

### МТС повторяют ошибки прошлого года

МТС в 1942 году не выполнили плана тракторных работ, чем поставила в затруднительное положение с уборочными работами ряд колхозов района. Особенно плохо работала МТС Бутурлинская.

Такое положение создавалось потому, что руководители МТС т. т. Пермяков и Кюнов безответственно отнеслись к ремонту тракторного парка вследствие чего тракторы в большинстве своем простаивали в поле.

Ошибки прошлого года не были учтены руководством МТС и в текущем году. До сих пор в обих МТС и о л и е с т ь ю трактора не отремонтированы и стоят на усадьбах МТС, а те, которые отпущены еще не приступили к полевым работам из-за неисправности.

Райком ВКП(б) неоднократно указывал директорам МТС т. т. Пермякову и Кюнову на медлительность подготовки тракторов к весеннему сезону, устанавливал сроки выполнения ремонтных работ. Но все указания оставались указаниями, а тракторный парк в весенний сезон не включился.

Руководство МТС не имеет права не выполнять договоров заключенных с колхозами. Все тракторные работы в колхозах должны быть выполнены по каждому виду в отдельности, в срок и качественно. Этого требует военная обстановка. Срочно государственные задания в условиях войны являются преступлением перед родиной и это преступление никто никому не простит.

М. Строчкин.

### ПЕРВАЯ БОРОЗДА

Воодушевленные историческим постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год“ и личными указаниями товарища Сталина большинство колхозов образцово подготовились к весеннему севу. Они ждали поспевания почвы, следили за ней ежедневно, проверяли каждый клочок земли и вст 13 апреля ознаменовали выездом в поле.

Проложена первая борозда — начало борьбы за высокий военный урожай 1943 года. За 13 и 14 апреля по району выборочно вспахано 127 га и засеяно 82 га. Колхозы Валгусского сельсовета высеяли 38 га зерновыми и бобовыми культурами. Колхозы Смагинского, Бутурлинского сельсоветов на 14 апреля вспахали более 60 га и засеяли 27 гектаров. Начали полевые работы колхозы Кетросского, В.-Яшенского, Напалковского, Бакалдокого и ряда других сельсоветов.

Борясь за проведение сева на высоком агротехническом уровне колхозы производят яровизацию овса в колхозах: им. Молотова 100 цент., „Строитель“ — 80, „Смычка“ — 60 пята. В ряде колхозов, как например, „Память Левина“, „1-е Мая“ и многих других. Заложена на яровизацию картофеля, кок-сагыз. В ряде колхозов протравливают семена зерновых культур, производится подкормка и боронование озимых.

Однако, наряду с колхозами, активно включившихся в весенние полевые работы, имеется ряд колхозов, не приступивших к этим работам „Сырые настроения“ мешают им бороться за военный урожай.

МТС Бутурлинская и Каменненьская, которые могли бы оказать помощь колхозам в их организованном выезде в поле, проведении работ, сами к выезду в поле не готовы. Они не сумели отремонтировать всего тракторного парка и поэтому до сих пор сами не включились в весенний сев.

Весна вступила в свои права и она требует разворота в работе от руководителей партийных, советских организаций, председателей колхозов. Всякое промедление с выездом в поле, несоблюдение агротехнических мероприятий — враг военного урожая. Олоздание хотя бы на один день будет задерживать все последующие полевые работы и приведет к снижению урожая к большим потерям при уборке.

Ни одного часа промедления с выездом в поле — так должен поставить вопрос всякий руководитель колхоза, если он хочет обеспечить получение высокого урожая полей и оказать максимальную помощь родине в ее священной борьбе с врагами гитлеровскими поработителями.

## На полях нашего района

### Все колхозы Валгусского сельсовета начали весенний сев

В колхозах Валгусского сельсовета начались весенние полевые работы. В колхозе им. Молотова посеяно 20 га вики на зерно, подкормлено 20 га озимых и 7,8 га пробороновано ручным способом, заложено на яровизацию 100 цент. овса.

В колхозе „Смычка“ посеяно вики 5 га, подкормлено и пробороновано 8 га озимых посевов, заложено

на яровизацию 60 цент. овса и 10 цент. пшеницы протравлено термическим способом.

В колхозе „7-й съезд Советов“ посеяно 6 га гороху и чины, подкормлено и пробороновано 12 га озимых посевов.

Приступил к севу и колхоз „Красный гремачий“. Он посеял 3 га вики.

К. Харитоновна.

### В колхозах Смагинского сельсовета

В передовом колхозе „Строитель“ на 14 апреля вспахано весновспашки 30 га, посеяно овса 18 га произведена подкормка озимых на площади 10 га и заложено на яровизацию 100 цент. овса и 10 цент. пшеницы протравлено термическим способом.

В колхозе „Знамя труда“ вспахано 10 га и за-

ложено на яровизацию 40 цент. овса.

В колхозе „Штурм“ вспахано 2 га весновспашки и заложено на яровизацию 10 цент. овса.

В колхозе „Ленинский путь“ произведена подкормка озимых посевов на яровизацию 40 цент. овса, 30 цент., пшеницы протравлено термическим способом.

П. Шибеева.

Во всех колхозах В.-Яшенского сельсовета начались весенние полевые работы. В колхозе им. Жданова на 14 апреля выборочно вспахано 2,5 га весновспашки.

В колхозе Память Левина засеяно клевером 20 га. Заложено на яровизацию 50 цент. картофеля,

25 цент. вики и 25 цент. овса.

В колхозе им. 1-е Мая произведена подкормка озимых на площади 6 га и заложено на яровизацию 30 цент. картофеля и 8 цент. вики.

М. Киселев.

Колхоз „Красное Сормово“ приступил к выборочной пахоте. На 14 апреля здесь вспахано 15,5 га весновспашки и забороновано 3

га. Впереди идет бригада № 1 (бригадир т. Тихонов), которая вспахала 8 га.

И. Гордосков.

### Отец берет пример с сына

Весть о награждении боевым орденом „Красного Знамена“ лейтенанта Дрягина Матвея Ивановича сразу изменила отношение к труду его отца Ивана Захаровича, работающего конюхом в колхозе „Красная деревня“. Он сразу как-то почувствовал на себе особую обязанность — работать отдавая колхозу все свои силы.

— Если сын под визгом пуль, под разрывом мины и снарядов не жалеет крови и даже своей жизни защищает колхозную жизнь от немецких кровавых бандитов, имею ли право для колхоза работать плохо? Ведь моя работа тоже для родины, для себя, — так думал Иван Захарович. И он стал работать как это требует военная обстановка.

На 5 февраля текущего года из 11 лошадей, за которыми ухаживал т. Дрягин имелось ниже средней упитанности 10 лошадей и только 1 средней. Кроме того, 4

лошади имелись с травматическими повреждениями.

После двух месяцев напряженной работы Ивана Захаровича по уходу за конем положение вскоре изменилось. 5 марта государственная комиссия проверяя готовность колхоза „Красная деревня“ отметила, что лошади закрепленные за конюхом т. Дрягиным Иваном Захаровичем лучшие по колхозу: из 11 коней имеют 10 — среднюю упитанность и 1 — упитанности выше средней. Травматических повреждений не имеет ни одна лошадь.

Между сыном и отцом Дрягиным установилось своего рода соревнование — сын с оружием в руках бьет озверевших гитлеровских бандитов — отец с вои о а м о а м о т в е р ж е н н ы м т р у д о м н е м о ж е т е м у в т а л у м н о ж и т ь у д а р ы п о г и т л е р о в с к и м м е р з а в ц а м . Ч е с т ь и с л а в а т а к и м н а г р и з о т а м р о д и н ы , к а к и м я в л я ю т с я о т е ц и с ы н т о в . Д р я г и н ы !

В. Бельшаков.



## Засеем сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области  
Дорогие товарищи!

Вспомните весенний сев. Воодушевленные исторически приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии, мы организованно и хорошо подготовились к севу. Вся посевная площадь обеспечена кондиционными семенами. В полном порядке находятся у нас сельхозмашины, инвентарь и упряжь, а удобрений в этом году мы заготовили и вывезли в три раза больше, чем в прошлом.

Сейчас мы производим подкормку озимых посевов, заложили на яровизацию 24 тонны картофеля. Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год“, мы решили провести сев ранних культур в 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Наше обязательство, данное товарищу Сталину—собрать в 1943 году урожай по 22 центнера ржи, 7,5 центнера льноволокна, 20 центнеров овса, 200 центнеров картофеля с каждого гектара будет выполнено. Запол этого—горячее стремление всех колхозников и колхозниц стахановским трудом в тылу помогать доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких разбойников.

В нашем колхозе организовано 14 звеньев. Все звеньевые, бригадиры и колхозники зимой проходили агротехническую учебу и сейчас активно участвуют в предмай-

ском социалистическом соревновании. По государственному плану нам предстоит засеять весной 155 гектаров зерновых, технических и огородных культур. Обсулив свои возможности и помня, что каждый лишний гектар посева—крепкий удар по ненавистному врагу, мы решили засеять 5 гектаров сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Мы знаем, что рабочие наших фабрик и заводов сдают в фонд Главного Командования танки, самолеты, пушки, сталь, металл, выработанные напряженным трудом сверх плана. Мы также не можем остаться в стороне от этого благородного дела. Уверены, что наш почин найдет широкую поддержку во всех колхозах области.

Усиливая нашу помощь фронту, мы приближаем час окончательной победы над немецкими разбойниками. Под руководством мудрого полководца Маршала Советского Союза, нашего отца и учителя товарища Сталина вперед на разгром врага!

По поручению колхозников и колхозниц артели „Путь Ленина“, Чкаловского района:

**Е. Комлева** — председатель Климотинского сельсовета; **И. Чучин** — председатель колхоза; **А. Соловьева** — агроном; бригадиры и звеньевые: **А. Ламшанова**, **Е. Хромова**, **Ф. Мамыкина**, **А. Блохина**, **А. Ильичева**; колхозницы: **Т. Кириллова**, **А. Сушина**, **Ф. Полушина**.

## За высокий урожай семян люцерны

Многие колхозы в прошлые годы жаловались на то, что в связи с опадением бутонов и цветов им не удавалось получать семян люцерны.

Желание расширить площади посева люцерны велико.

Люцерна хорошо отрастает и, будучи убрана в период бутонизации, дает два укоса прекрасного сена.

По своей зимостойкости люцерна превосходит клевер.

Тормозом в расширении площади ее посева является низкий урожай семян.

Между тем, получать высокий урожай семян люцерны возможно каждому колхозу.

Необходимо дать, выбрав под посев люцерны на семена чистый и заправленный органическими удобрениями участок провести специальный посев люцерны на семена.

Люцерна дает на редкость обильную завязь семян при гнездовом посеве, когда каждый куст удален друг от друга на расстоянии при междурядии 50 см. в рядке на 25 см.

Опадение бутонов, цветов и бобов при этом обычно, не наблюдается.

Широкорядные посева занимают по урожаю промежуточное положение.

Более высокие урожаи семян широкорядные посева дают при букетировке, когда в рядках составляют букеты из нескольких растений через 20—25 см., а остальные растения уничтожаются мотыгой, в первый год жизни.

Тщательный уход за посевами в первый год жизни (попка, моты-

жение и подкормка) обеспечивает получение высокого урожая.

Примером возможности получения высокого урожая семян люцерны может служить колхоз „Советская деревня“, Богородского района, где на площади 7 гектар получен урожай семян в 1942 году по 10 центнеров с каждого гектара.

1943 году посев люцерны на семена нужно провести беспокровный, широкорядный, при междурядии 50—60 см. и норма высева 5—6 килограмм на гектар (хороших посевных качеств семян).

На посевах в рядках провести букетировку, на 25 см. с оставлением по 2—3 растения в букете.

При отсутствии сеялки может быть применен ручной гнездовой посев на предварительно разрыхленном в одном направлении на 50—60 см. участка.

Гнездовой посев семян люцерны в рядке через 25 см. удобнее производить из бутылки.

В гнезде высевать 5—7 семян. С этой целью бутылку с семенами заткнуть пробкой с воткнутым обрывком нижней части гусиного пера.

При небольшом навьеке, путем встряхивания бутылки над гнездом, можно за рабочий день каждому рабочему засеять и одновременно закрыть семена почвой площадь 0,25 гектара.

Посев люцерны на семена широкорядным и гнездовым способом обеспечит надлежащим уходом за посевами получение высокого урожая семян.

**Ст. научный работник Горьковской Госсельстанции Попов Б. В.**

## Стенные газеты на весеннем севе

В колхозах Бутурлинского сельсовета к лпу выезда колхозников на весенние полевые работы вывешены стенные газеты.

В газетах поставлены задачи проведения весеннего сева, указаны недостатки в подготовке отдельных бригад в этой подготовке и пути их устранения. Особенно

хорошо сформированы газеты в колхозах „Труженка“, „Красное Сорново“.

Вышел первый номер многотиражки „Все для фронта“ органа Бутурлинской территориальной парторганизации. Газета будет рассылаться во все колхозы сельсовета.

**И. Городсков.**

## Бутурлинцы на фронтах отечественной войны

### Наш земляк тов. Евстифеев

Парторганизация 2-й батареи Н-ского подразделения выражает Бутурлинскому райкому ВКП(б) большую благодарность за вашего воспитанника тов. Евстифеева Василия Михайловича.

За все время пребывания в наших рядах тов. Евстифеев показывает пример политической устойчивости, высокой военной выучки и воинской дисциплины. Орудия, которыми командует тов. Евстифеев, наносят сокрушительные удары немецким захватчикам.

За стойкость, мужество и храб-

рость, проявленные в боях с гитлеровцами, Василий Михайлович в день 25-летия Красной Армии награжден медалью „За боевые заслуги“.

Земляки могут гордиться такими защитниками Родины и, посылая в ряды доблестной Красной Армии новые пополнения, должны давать наказ громить немецко-фашистских извергов так, как гремит их ваш земляк тов. Евстифеев.

**За парторга 2-й батареи Н. Седов.**

## Почему встал конь?

В колхозе „Красное Сорново“ в первый же день пахоты в бригаде № 2 встали 3 лошади. По упитанности они ничуть не хуже, чем в других бригадах, работали там тоже хорошо, а на пахоте после 3 часовой работы отказались ходить в ботозе. Причина оказалась проста. Конюх В. и. Веретенков лошадей не накормил и не

напоил и это он допустил не в первый раз.

В ночь на 15 апреля конюх Веретенков снова не накормил лошадей. Задав по одинаковой норме всем лошадям он ушел домой спать.

Надо к нерадивому конюху принять серьезные меры, как за срыв весеннего сева.

**П. Тюряхин.**

## Выращивание картофельной рассады и картофеля из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти—от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежесрезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и тесной, глазок к глазку. В начале они едва прикрываются землей и лишь позднее производится прищипка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 см. их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удоб-

рение, например, 25 граммов птичьего помета и 7—8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы личочки оставались на поверхности.

Высаженное растение следует полить и обмять вокруг него землю. Очень важно также произвести присыпку торфом или перегноем. В последующем проводится рыхление, прополка, окучивание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков рано посаженные растения следует прикрывать.

Для размещения рассады можно рекомендовать расстояния между рядами—55 см; а между растениями—20—25 см. На одном квадратном метре разместится около 8 растений.

Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля.

В 1942 году в Тамбуринской Академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках—до 400 центнеров на 1 га. В то же время расход посадочного материала составил один центнер на гектар.

При всем этом безусловно каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями как основными посадочным материалом. А способ безклубневой посадки должен рассматриваться как дополнительный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

**Академик И. Якушкин.**

## Прием тов. И. В. Сталиным главы Британской Военной Миссии генерал-лейтенанта Мартеля

12 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял главу Британской Военной Миссии в СССР генерал-лейтенанта Г. Мартеля. На приеме присутствовал Посол Великобритании г-н А. К. Керр.

## Прием Мексиканского Посланника г-на Л. Кинтанийа тов. В. М. Молотовым

10 апреля Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Мексики в СССР г-на Л. Кинтанийа.

## Обзор военных действий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивается.

Действия на юге Тунисского фронта 8 английская армия под командованием генерала Монгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря—Сфакс и Сус. Авангард 8 армии достигли Энфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт Кайруан. Здесь соединились части 8 армии с первой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафа—Габес, произошло соединение 8 армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итапо-германских войск находится лишь территория северо-восточной части Туниса. Находящиеся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и Фонариана противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствия и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50.000 рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода „Фиат“. Рабочие организовали массовую демонстрацию и требование мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

**Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.**